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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážená paní doktorko, 

Ministerstvu financí byla dne 23. ledna 2026 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, která je formulována takto:  

(Žadatelka)  

Žádá Ministerstvo financí o poskytnutí následující informace:  

Jaká byla výše náhrad škod vyplacených podle zákona č. 82/1998 Sb. za roky 2011 
až 2024, ke kterým došlo v důsledku jednání orgánů finanční správy.  

Moc prosím o rozdělení tabulky na dvě části, a to podle toho, zda byly vyplaceny na 
základě předběžného projednání ministerstvem a na základě soudního rozhodnutí. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Požadované údaje Vám Ministerstvo financí zasílá v příloze tohoto dopisu. 
K poskytnutým údajům Ministerstvo financí dodává, že ve vyplacených náhradách na 
základě soudního rozhodnutí jsou zahrnuty i uhrazené náklady řízení. 

V souvislosti s poskytnutými daty je nezbytné upozornit na situaci, kdy Ministerstvo 
financí jedná za stát v případech, kdy správní a navazující soudní řízení správní tvoří 
jeden celek. V tomto ohledu se jedná o posouzení přiměřenosti délky řízení. Od roku 
2023 se Ministerstvo financí setkává se značným nárůstem plateb právě v souvislosti 
s jednotou řízení správního a navazujícího řízení soudního, kdy nepřiměřená délka 
řízení je zpravidla shledávána u soudních řízení. Vyplacené částky od roku 2023 
v souvislosti s Finanční správou ČR se netýkají pouze správního řízení před orgány 
Finanční správy ČR, nýbrž též řízení před soudy. Nelze proto říci, že k újmě došlo 
pouze jednáním Finanční správy ČR (tj. že vyplacenou výši náhrad lze spojit pouze 
se řízeními před orgány Finanční správy ČR). 

Ministerstvo financí Vám zároveň poskytuje i doplňují údaje o vrácených platbách 
v souvislosti s Finanční správou ČR na základě zrušení soudního rozhodnutí. Tyto 
údaje jsou evidovány ve vazbě na rok, kdy byly vráceny do státního rozpočtu, nikoli 
tedy ve vazbě na roky, kdy byly náhrady nyní vracené vyplaceny. 
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